Lahendused

KADET

1.(B) Vahim arv kaarte, milledest on vBimalik moodustada stna KANGURT on 3.

2.(A) Vi benjamiride 31 2,

3.(B) Vi benjaminide 4. 3.

4. (C) V. benjaminide Gl 30. .

5 (B) Olgu mwdejoon EL, nil et punkt L asob kolmeosrga kidljel CB.

Sellest, et CL=LE ja murdejoon KL on tisti kiljega CE saame, et KL K %cm
ot kolmwnarga keskldilh mds on paralleelne kiljega AB. Tarelilult
EL=2cm. A dom

6. (C1Wt. benjaminide Gl 13.

7.(Ex Hurga oo suarust on vhimalil leida, sest zee onnurga 2 koermamark. Murga v suanist on vdimalik

leida, sest see on mmga 1 tipproak Nurga B oswarost on vBimalik leida, teades kolmumwga kahe
ejddnnd rmukade snasi Seega on voitmalik arvatada kolmourga kdddde notkade sarised.

8. (E) Jaanmati kuus on 31 pdeva, miz on neli tdisnddalat ja weel 3 pdewa. K 1. jaanmar olels
esthaspley, siiz oleks selles luus 5 esmaspdeva i 1. jastvar oleks teisipdew, siis oleks 4
estmaspdeva ja 4 reedet. Kool oleks koltmap dew wii neljapéev, siis oleks 4 esmaspieva ja 5 reedet. Kou
jaatmiar oleks alaroad reedel, siis oleks oltmad 5 reedet. Ka laupdeva ja piihap devwa korral oleks lams 5
esmaspieva. Jaariar esimere piev oli teisipder,

0 (BhVt. benjaminide 1l 20

10. (4 Et allesjddmad kajund oleks korrapérane kuusnurk, peavad kolim dra 18igatavat kolmnula kid
wordsed olema MNende kitljepildoas peab olema % esialgse kolmunwrga kifljepikloasest. Et selliseid

kolmemrki tmabab esialgsesse kolttunarka 9 onallesjddrod kbunstarga pindala ? “G=24.

11. (A Otsitavate armide simuneetrilisusest tulenevwalt on anbud Glesaine  samavddrne jirgmise

ilesandeza: Kui palju on erinevaid arve kujul cha, kus ¢, b, a onnumbrid .
Sellistele arwadels on 000,001, 002, 003, ..., 997, 908, 000 Kokku on neid 1000,

12, (&) Vt. benjaminide Gl 25.

13. (T Rohkem ki neljaks osaks ei ole viimalik kahe sirgega ringi jaotada.
Seega el oltmad Jasndl wBimalik lahendada neljandat dlesannet, ill aga
kolme esimest.

14 (T Thte tekkimd nutn pesb (mbritsema 4 tiklay, seega on nnuch kilje
pikdoaseks 1 tikk RFuutu tekdb 100: 5 +1= 21 rida, milles igatihes on 20
tikku hotisontaalzelt ming 21 rida, milles igathes on 20 tikkg vertikaalselt.
Elokda kalub tikke 42 - 20 = 840,



15 740 Avnel ei ole vaja paluda end dmber pSbrata, sest viide ed itle midagi tidmlo kokta, kellel on
prillid. K Olgal el ole prile, sis on wiide Sige. Kool Olgal on peilid, on viide Sige, sest el ole
deldud, et ko on tatipael peas, siis peab olema prillideta. Tarelitalt ed ole waja tal paluda end dmber
pobrata. Ead Tanjal on tutipael peas, on vaide Sige, aga ki tal ei ole, o vaide vale. JTareliblt tuleb
paluda Tanjal end Gmber pdérata. Fui Maril on prillid on wdide Sige. B Maril ed ole prille on wdide
wale. JTareliloult tuleb paluda Maril end Gmber pédraa.

16.(C) Vt. benjaminide iil. 15.

17. (B) Paloutud variantidest ed sobi B, sest audoade rea milema poole keskmisest august on paelaotsad
witdud viljapoole.

18 (TN Karkd noumala on 15000 crm®. Suus kupe sash karpd panna
maksimaalselt 8. Jiis on 2000 cm® karbist tdidetud. Uhe viikse o
kuubi ruumala on 125 en®. Karbi taitmiseks tuleb neid pama
(15000 — 20007 : 125 = 56, Kokl tuleb kape kasstada vwihemalt

d5cm
5+ 56=64. NN
40 cm
19. (B} Eomrapirane kmsnwk kiljepiklasega a
koosteh lamaest wirdkilgs est kolmirgast
kitfjepikluzega 2 Kmsmwga pindala on G
_3ah o . ir—yh
(a+%)-h— - Vareitud  koltwnwga pindala on :
a
a-h
7 :

Varritud osa moodustab IE kogu lnmsrmirgs pitdalast.

20, (C) Vt. benjaminide il 22.

21. (T Kbdigepealt thendsme nnmdd ustega pastibaupa. Belleks on vaja ]
wihemalt & ust. Bt omavahel Ghendads need 2 nnamide paati on vaja vihemalt r
Tust. Seegapedd sel korrasel olema wihemalt 15 ust. I'_D

dunamahlas on 0,45 Hitrit sublaut. Eahes mahlas on kokdoa 0,65 Litrit suhlaat,
Tuleb leida, mity protsenti moodustab 065 littrit witest hitrist. Sublogt on viles | _'E
Litris segatud mahlas 13%.

23. (T Diagonaali pikloas ei saa olla 7.5 w8 5, sest
tieljast Glejddtmd arvost el ole vOitnalik moodostada s
kahte paari, nil et paaris olevate arvoade sumama oleks 28
vastavalt saurem kbl 7,5 w81 5 Diagonaali pikkos el saa
olla 1 wii 2, sest nei juhtudel vahemalt Ghes telddvas kolmiargas el ole tdidetud tingimus, et
kolmtmirga iga kahe lodlje sumana on swarem kool kolmas kilg ja iga kahe kilje vabe on véiksem lo
kolmas ilg. Melinusk, mille diagonaali pikdoss on 28 ja kidljed 1, 2, 5ja 7,5 onjoonisel.

-]

]

22 (C) Kahes litis ploomimahlas on 02 liteit subdeut. Kolmes litris [% ;—'D
2

24 (E) Vt. benjaminide Gl 27.

25 (L Joondstame ldigud AR, BE ja CL.
Bapc=dcpL =1, sest  nende  vwhrdsetele  lailgedele
tomumatud kirgused dhtivad. (Haljied pikdoisegac ja
kirgus CX). Analoogselt saame, et Sppp=3Spcn=1;

(AF=AC MIT=CE, EL=AE)



Sapc=Srer=1; Srp = Skep=1; Sapc=Same=1 ja Sapm=Sacn=1 Seega koosneb kolmnusk
EML seitsmest wirdse pindalags kolmnurgast ja Sppg, = 7.

26. (TN Olgu ristkailibale t8mmatud horsontaaljoonte atv m ja verikaaljoonte arv k. Meed jaotavad
risthiliba (m+ 1)k + 1) osaks. Tinginsest (m+ Dk + 10 = 24, saame leida risthilibat 24-ks osaks
jactavate sirgete vhinalilad aread. Bt 24=1 24, 24=313; 24=3- & ja 24=4 -4, siis arvia I
widrtused vorvad olla 23, 12, 9 ja . Vastusevariantidest e sobi 18,

27 (I Eoi walitud arvade seas on 2 w8l enam kolmega jagrvat arng, sils nende sunuma jagub
kolmega. Seega sadh valiks olla maksimaalselt ks kolinega jaguer arv. Bl walitide seas on kolmega
jaguay atv ja kolmega mittejager arv, siis nende summa el jage kolivega, Kool walibas on arve, mille
jagatmizel arviaga 3 telddvad jddgid on virdsed, siis nende summa annab kolmega jagamiszel kas 44z
1 wiEid, st. nende summa el jagn arvuaga 3. Beega saavad walibiese lamduda arvad, millede j4dzid on
wirdsed. Foud valibas on arve, mdlle jagatnizel atviga 3 telddvad jidgid on erinevad, sils nende suttna
jagub kolmega. Seega el saa valikus olla kahte arwg, mille jagamdsel arvaga kol tekkivad jddgid on
etitievad. Valikisse saah kaaluda ks kolimega jagur arv ja arnad, mille jagamisel arnaga 3 tekddvad
jddgid on virdsed. Arvade 1, .. 25 seas on & arv, mis jaguvad kolmega; 9 arva, mis annavad 44z 1
j2 8 arvu, mis atmavad j44g1 2 Beega sagh valida 10 arva nit, et nende seas ed leidu kahte arvu, mille
aumina jagub armaga 3.

28. (4) Olguseehi esialgsed mBBtmed &, bjac ja rumala abe Uheksateist péeva parast olid seehd

g 19
md Gtmed %a, %h ja %c ja fuanala Eabc. Seega kulutati 19 pﬁevag&E—T seebist. Jarelikalt

g
Jétkoab alleasjddnad E—?DS ast veel B pdevaks.

29 (TN Jirjest kustutatakse arvad
1,3, 57, 1021, 1023, 2,6,10, . .., 1018, 1022, 4, &, 14, ..., 1020, 1024

aaribadomad arm1dmille j cel reljngn j ad armad
P b % lagn 1agar

Viimane allesjddrad arvoli 1024,

30. (BE) Arvjagub arviaga T parajasti siis, Jas wahe, mis saadakze arvu tuhandeliste arvist anbad arm
kolmest wiimaszest rumbrist moodustuva arva lamgamisel, jagub arvaga 7, sest iga ouekohalise arm
vitime esitada kujul abedeg= 1001- abe(abe-def), s 1001 jagub arvuga 7.

Vastugevariantide A, C, D ja E arvide korral sBltub jagienus arvuga 7 mumbrite O ja P ovddrtustest,
sest vahed on vastavalt A) QQF —POO =(Q-F100+F - =997 - F;

C)PQP-FQQ = P—-Q;  D)QFP—QUP = F-Q)10; E) FFP-QQQ=(P-O)111,

Arv B) QPUPOQF jagub alati arviaga 7, sest QPO —POF =(Q-F100+(F - 010 +(Q -F1=21(Q -
Friaf1=7-13



